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ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ  
ПРИ ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ З ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ’Я

У статті розглядаються основні умови використання технологій змішаного навчання при підготовці фахівців з громад-
ського здоров’я. Змішане навчання, яке поєднує традиційні методи викладання з цифровими технологіями, стає все більш 
популярним у сучасній освіті. Проаналізовано переваги та виклики впровадження змішаного навчання в контексті підготовки 
фахівців з громадського здоров’я. Серед основних переваг виділяються гнучкість навчального процесу, можливість персона-
лізації навчання, а також підвищення мотивації та залученості студентів. Окрема увага приділена розробці інтерактивних 
навчальних матеріалів та використанню сучасних інформаційних технологій для підтримки освітнього процесу. У статті 
також обговорюються проблеми та труднощі, з якими можуть зіткнутися викладачі та студенти під час впровадження змі-
шаного навчання. Зокрема, розглядаються питання технічного забезпечення, необхідність підготовки викладачів до викорис-
тання нових технологій. Мета дослідження полягала у дослідженні ефективності інтеграції традиційних методів викладання 
з сучасними цифровими технологіями в освітньому процесі майбутніх фахівців з громадського здоров’я. Використано наступні 
методи дослідження: аналіз наукової, психолого-педагогічної, навчально-методичної та спеціальної літератури, інформацій-
них джерел з проблеми дослідження; синтез та узагальнення теоретичних положень, розкритих у науковій та навчально-
методичній літературі; узагальнення власного педагогічного досвіду підготовки майбутніх фахівців з громадського здоров’я 
до здійснення професійної діяльності, а також практичного досвіду педагогів. Змішане навчання, як показано у статті, сприяє 
більш гнучкому та індивідуалізованому підходу до навчання, забезпечуючи студентів необхідними знаннями та практичними 
навичками. Розглянуто також виклики та перспективи впровадження таких технологій у систему освіти. Детальний аналіз 
показує, що використання змішаного навчання сприяє підвищенню мотивації студентів, розвитку їхніх самостійних навичок 
та здатності до критичного мислення. Таким чином, технології змішаного навчання є ефективним інструментом для підго-
товки висококваліфікованих фахівців у галузі громадського здоров’я.

Подальші перспективи досліджень у цій сфері включають вивчення впливу різних технологій на результати навчання, роз-
робку нових методик і підходів для підвищення ефективності змішаного навчання, а також вивчення кращих практик впро-
вадження змішаного навчання в різних освітніх і культурних контекстах. Важливим напрямом досліджень є також аналіз 
економічної ефективності змішаного навчання та його впливу на доступність і якість освіти у сфері громадського здоров’я.

Ключові слова: майбутні фахівці з громадського здоров’я, освітній процес, професійна діяльність, технології змі-
шаного навчання.
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Вступ та сучасний стан досліджуваної проблеми. 
Вивчення основних умов використання технологій 
змішаного навчання при підготовці фахівців з гро-
мадського здоров’я є актуальним, оскільки змішане 
навчання поєднує переваги традиційних та онлайн 
методів, що сприяє більш ефективному засвоєнню 
знань (Chystiakova et al., 2023). По-друге, розвиток 
цифрових технологій вимагає від викладачів і студен-
тів нових компетенцій, необхідних для роботи в сучас-
ному освітньому середовищі. По-третє, змішане 
навчання робить освіту більш доступною, дозволяючи 
студентам навчатися в зручний для них час та з будь-
якого місця. Крім того, технології змішаного навчання 
можуть підвищити якість освітнього процесу, забез-
печуючи інтерактивність та індивідуальний підхід до 
навчання. Нарешті, підготовка фахівців з громадського 
здоров’я з використанням змішаного навчання дозво-
ляє краще відповідати сучасним викликам і потребам 
охорони здоров’я.

Мета дослідження полягала у дослідженні ефек-
тивності інтеграції традиційних методів викладання 
з сучасними цифровими технологіями в освітньому 
процесі майбутніх фахівців з громадського здоров’я. 

Завдання дослідження: 1) розкрити теоретичні 
засади підготовки майбутніх фахівців з громад-
ського здоров’я з використання технологій змішаного 
навчання; 2) визначити ключові компоненти зміша-
ного навчання, такі як онлайн-курси, інтерактивні 
матеріали, віртуальні симуляції та практичні заняття; 
3) проаналізувати переваги та виклики впровадження 
змішаного навчання в контексті підготовки фахівців 
з громадського здоров’я.

Методи дослідження. Використано наступні 
методи дослідження: аналіз наукової, психолого-педа-
гогічної, навчально-методичної та спеціальної літера-
тури, інформаційних джерел з проблеми дослідження; 
синтез та узагальнення теоретичних положень, роз-
критих у науковій та навчально-методичній літературі; 
узагальнення власного педагогічного досвіду підго-
товки майбутніх фахівців з громадського здоров’я, 
а також практичного досвіду педагогів. Базою дослі-
дження був Національний університет «Чернігівський 
колегіум» імені Т.Г. Шевченка. У дослідженні брали 
участь студенти бакалаврату та магістратури спеціаль-
ності 229 Громадське здоров’я природничо-матема-
тичного факультету у кількості 42 респонденти.

Результати дослідження. Змішане навчання у під-
готовці фахівців з громадського здоров’я включає різ-
номанітні підходи та методики, що забезпечують 
ефективне та гнучке освітнє середовище (Мехед та ін., 
2024). Одним із таких підходів є комбіновані курси, що 
поєднують традиційні очні заняття з онлайн-навчан-
ням, дозволяючи студентам працювати у власному 
темпі та отримувати підтримку викладачів та одно-
курсників. Також популярним є змішане навчання 
з перевернутим класом, де студенти самостійно вивча-
ють новий матеріал онлайн до заняття, а під час очних 
зустрічей зосереджуються на обговоренні та застосу-

ванні знань через практичні завдання, групові проєкти 
та дискусії (Вержиховська та ін., 2015).

Вебінари та онлайн-семінари дозволяють прово-
дити лекції та семінари у реальному часі, забезпечуючи 
інтерактивне спілкування між викладачами та студен-
тами незалежно від їхнього місця знаходження. Вір-
туальні лабораторії та симуляції включають викорис-
тання спеціалізованого програмного забезпечення для 
моделювання реальних ситуацій у сфері громадського 
здоров’я, що допомагає студентам здобути практичні 
навички у безпечному середовищі (Mekhed, 2024).

Онлайн-дискусійні форуми та групові проєкти 
сприяють розвитку командної роботи та навичок 
комунікації, дозволяючи студентам обговорювати 
навчальний матеріал, ділитися ідеями та отримувати 
зворотний зв’язок. Адаптивне навчання використо-
вує технології, що підлаштовуються під індивідуальні 
потреби та темп навчання кожного студента, забезпе-
чуючи автоматичне коригування матеріалів та завдань 
відповідно до рівня знань студента (Selwyn, 2023).

Мікронавчання включає поділ навчального матері-
алу на невеликі, легкозасвоювані частини, що дозволяє 
студентам краще концентруватися та засвоювати інфор-
мацію (Носко та ін., 2024). Це особливо ефективно для 
оновлення знань та освоєння нових навичок у короткі 
терміни. Мобільне навчання дозволяє використовувати 
мобільні додатки та платформи для доступу до навчаль-
них матеріалів з будь-якого місця та у будь-який час, що 
забезпечує гнучкість у навчальному процесі.

Використання освітніх відео та подкастів надає додат-
кові ресурси для самостійного навчання, які студенти 
можуть використовувати для поглиблення своїх знань 
та підготовки до занять. Електронні портфоліо є інстру-
ментом для збору, організації та демонстрації досягнень 
студентів протягом навчання, дозволяючи студентам від-
стежувати свій прогрес, а викладачам – оцінювати розви-
ток навичок та знань (Griban et al., 2023).

Таким чином, змішане навчання у підготовці фахів-
ців з громадського здоров’я дозволяє створювати більш 
гнучку та індивідуалізовану освітню траєкторію, що 
сприяє кращому засвоєнню матеріалу та розвитку прак-
тичних навичок (Носко, Мехед, 2022). В ході дослі-
дження нами було проведено опитування здобувачів 
освіти стосовно їх сталення до змішаного навчання. 

Майже 55% опитаних відмітили, що помічають 
суттєві зміни у системі освіти, пов’язані із введенням 
змішаної форми навчання у закладах вищої освіти, 
близько четвертої частини опитаних відмічають, що 
зміни є, але вони не є важливими на їх думку, не помі-
чають змін 14,6% респондентів і 10,4% мали утруд-
нення стосовно відповіді на це питання (рис. 1).

Припускаємо, що помічені респондентами зміни 
в освітній системі стосуються саме зростаючої цифро-
візації освітнього простору. Суспільство постійно розви-
вається, що вимагає постійного вдосконалення освітніх 
процесів. Освіта повинна відповідати сучасним та інфор-
маційним стандартам і задовольняти потреби та вимоги 
суспільства, в якому вона функціонує.
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Щодо найбільш прийнятної моделі навчання для 
впровадження у закладах вищої освіти, 48% респонден-
тів вважають, що це має бути змішана модель (рис. 2). 
Приблизно четверта частина опитаних (26,5%) відда-
ють перевагу онлайн-навчанню, традиційну систему 
навчання обрали 13,7% респондентів, а 11,8% мали 
складнощі з відповіддю на це питання.

Серед компетентностей, які є найбільш важливими 
для здобувача освіти, респонденти виділили уміння 
користуватися інформаційними системами (77,1%), 
достатні знання іноземних мов (51,6% опитаних), здат-
ність структурувати та планувати своє життя (52,2%), 
а також навички комунікації через інтернет (74,1%). 
Водночас відповідальність, гнучкість та стресостій-
кість зазначили 20,2% опитаних (рис. 3).

Розподіл відповідей респондентів стосовно визна-
чення переваг змішаної форми навчання ілюструє рис. 4.

Серед основних переваг онлайн навчання назвали 
гнучкість часу виконання завдань – 50,8% опитаних, 
доступність зв’язку із викладачем – 78,6% респонден-
тів, можливість навчання незалежно від часу і місця – 
59,8%, розширені можливості, різноманітність дидак-
тичних підходів – 45,5%, оптимізація освітнього 
процесу та активна співпраця учасників освітнього 
процесу – відповідно 50,8% та 56,4%. Такі результати 
свідчать про нові умови роботи не лише для здобува-
чів освіти, але й для викладачів, які через складність 
утримувати увагу студента в процесі отримання знань 
використовують різні онлайн-інструменти та змушені 
більшу частину доби бути на зв’язку.
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Рис. 2. Розподіл респондентів стосовно доцільної моделі навчання, 
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комунікації через інтернет (74,1%). Водночас відповідальність, гнучкість та 
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Розподіл відповідей респондентів стосовно визначення переваг 
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умови роботи не лише для здобувачів освіти, але й для викладачів, які через 

складність утримувати увагу студента в процесі отримання знань 
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На рис. 5 графічно зображено основні проблеми 
впровадження технологій онлайн-освіти у освітній 
процес, на думку зобувачів освіти.

Найменше опитаних дали відповіді про витрати на 
навчання викладачів та студентів як користувачів елек-
тронних технологій (22,0%), потребу в нових формах, 
видах, способах оцінки та контролю навчання здобу-
вачів (28,8%) та потребу в нових формах, видах, спо-
собах оцінки та контролю роботи викладачів (32,6%). 
Близько третини опитаних зауважують на необхід-
ності захисту авторських прав на новий навчальний 
та науковий контент (38,4%), дефіцит електронних 
ресурсів бібліотеки ЗВО (32,6% опитаних) та втрату 
ефекту студентської аудиторії (44,2% респондентів). 
Аналіз відповідей свідчить про реалістичність погля-
дів опитаних здобувачів освіти та їх бажання покра-
щити якість онлайн навчання.

Обговорення. Зважаючи на вимоги воєнного стану, 
одним з інструментів для повернення освітніх мігран-
тів до українського навчального процесу або їх реемі-
грації є якісна онлайн-освіта. Вона повинна передба-
чати вдосконалення методів дистанційного навчання 
і бути адаптивною до змін внутрішнього середовища 
та світових тенденцій (Сущенко та ін., 2023). Аналіз 
відповідей респондентів свідчить про орієнтацію на 
цифровізацію освіти, що включає використання сучас-
них інструментів, які дозволяють вільно застосовувати 
електронні навчальні матеріали, такі як гіпертексти, 
статичні та анімовані зображення, відео та звукові 

ефекти, готові програмні модулі та шаблони. Ці інстру-
менти сприяють створенню різноманітних навчальних 
завдань і полегшують розробку електронних навчаль-
них ресурсів.

Думки респондентів щодо значущості проблем 
впровадження ІКТ в освітній процес розділилися 
наступним чином: найбільша кількість опитаних 
назвали основними проблемами підвищення витрат 
навчальних закладів на необхідне обладнання для 
електронних технологій (54,9%) та невідповідність 
традиційних навчальних матеріалів вимогам електро-
нної освіти (58,8%).

Діяльність науково-педагогічної спільноти, спря-
мована на зменшення освітніх втрат учнів закладів 
загальної середньої освіти, повинна здійснюватися 
комплексно та систематично на різних рівнях відпо-
відно до основних компонентів педагогічного процесу: 
мотиваційно-ціннісного, організаційно-процесуаль-
ного, когнітивно-змістового, комунікативно-діяльніс-
ного та оцінювально-аналітичного.

Перш за все, необхідно сприяти більшому засто-
суванню сучасних підходів у щоденному онлайн-
навчанні, створюючи можливості для підвищення 
технологічної обізнаності та мотивації педагогів 
(Швидкий та ін., 2012). Важливо використовувати 
інтерактивні методи викладання та перевірки засво-
єння матеріалу, застосовувати ігрові підходи до про-
ведення занять, такі як симуляційні та рольові ігри, 
проєктна діяльність та індивідуальні дослідження. Це 
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сприяє кращому засвоєнню інформації та зменшенню 
навантаження на учнів. Особливу увагу у реформу-
ванні дистанційної освіти слід приділити заохоченню 
креативності всіх учасників навчального процесу.

Впровадження технологій змішаного навчання 
в систему освіти громадського здоров’я супроводжу-
ється низкою викликів та перспектив. Одним з основних 
викликів є забезпечення рівного доступу до технологій 
для всіх студентів, враховуючи різний рівень технічного 
забезпечення та інтернет-покриття. Важливо також під-
готувати викладачів до використання нових технологій, 
що потребує додаткових ресурсів та часу на навчання. 
Впровадження змішаного навчання може зіткнутися 
з опором зі сторони традиційних освітніх структур, які 
звикли до класичних методів викладання.

Перспективи ж включають покращення якості освіти 
завдяки більш гнучким та адаптивним методам навчання. 
Технології змішаного навчання дозволяють студентам опа-
новувати матеріал у власному темпі, що може підвищити 
ефективність засвоєння знань. Використання віртуальних 
лабораторій та симуляцій дозволяє наблизити навчальний 
процес до реальних умов, що є особливо важливим для 
фахівців з громадського здоров’я. Крім того, онлайн-курси 
та вебінари надають можливість залучати міжнародних 
експертів, що збагачує навчальну програму.

Загалом, впровадження технологій змішаного навчання 
в систему освіти громадського здоров’я має потенціал зна-
чно покращити підготовку фахівців, але потребує система-
тичної роботи над подоланням існуючих викликів. Такий 
підхід може сприяти підвищенню якості освіти та відпо-
відності її сучасним вимогам суспільства.

Висновки. Інтеграція традиційних методів викла-
дання з сучасними цифровими технологіями в рамках 
змішаного навчання має значний потенціал для підго-
товки фахівців у сфері громадського здоров’я. Ефек-
тивне впровадження такого підходу вимагає надійної 
технологічної інфраструктури, підготовки виклада-
чів до роботи з новітніми методиками, а також актив-
ної взаємодії та персоналізації навчального процесу. 
Використання онлайн-платформ, віртуальних класів, 
інтерактивних матеріалів, адаптивних систем і ана-
літики навчання сприяє підвищенню якості освіти та 
професійних компетенцій студентів. Для успішного 
впровадження змішаного навчання необхідно постійно 
вдосконалювати технологічні рішення, розвивати циф-
рові навички у викладачів і студентів та адаптувати 
навчальні програми до швидкозмінних умов сучасного 
світу. Особлива увага повинна приділятися розвитку 
адаптивних і персоналізованих підходів, які враховують 
індивідуальні потреби кожного студента, а також вико-
ристанню аналітичних інструментів для моніторингу 
та оцінювання навчальних досягнень. Подальші пер-
спективи досліджень у цій сфері включають вивчення 
впливу різних технологій на результати навчання, роз-
робку нових методик і підходів для підвищення ефек-
тивності змішаного навчання, а також вивчення кращих 
практик впровадження змішаного навчання в різних 
освітніх і культурних контекстах. Важливим напрямом 

досліджень є також аналіз економічної ефективності 
змішаного навчання та його впливу на доступність 
і якість освіти у сфері громадського здоров’я.
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USE OF BLENDED LEARNING TECHNOLOGIES IN THE TRAINING  
OF PUBLIC HEALTH SPECIALISTS

The article examines the main conditions for the use of blended learning technologies in the training of public health 
specialists. Blended learning, which combines traditional teaching methods with digital technologies, is becoming increasingly 
popular in modern education. The advantages and challenges of the implementation of blended learning in the context of 
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training public health specialists are analyzed. Among the main advantages are the flexibility of the educational process, the 
possibility of personalization of education, as well as increasing the motivation and involvement of students. Special attention 
is paid to the development of interactive educational materials and the use of modern information technologies to support 
the educational process. The article also discusses the challenges and difficulties that teachers and students may face when 
implementing blended learning. In particular, issues of technical support, the need to train teachers to use new technologies 
are considered. The purpose of the study was to investigate the effectiveness of the integration of traditional teaching methods 
with modern digital technologies in the educational process of future public health specialists. The following research methods 
were used: analysis of scientific, psychological-pedagogical, educational-methodical and special literature, information 
sources on the research problem; synthesis and generalization of theoretical provisions revealed in scientific and educational 
literature; summarizing one’s own pedagogical experience of training future public health specialists to carry out professional 
activities, as well as the practical experience of teachers. Blended learning, as shown in the article, promotes a more flexible 
and individualized approach to learning, providing students with the necessary knowledge and practical skills. The challenges 
and prospects of introducing such technologies into the education system are also considered. A detailed analysis shows that 
the use of blended learning contributes to the increase of students’ motivation, the development of their independent skills and 
the ability to think critically. Thus, blended learning technologies are an effective tool for training highly qualified specialists 
in the field of public health.

Future research prospects in this area include studying the impact of different technologies on learning outcomes, 
developing new methodologies and approaches to increase the effectiveness of blended learning, and exploring best practices 
for implementing blended learning in different educational and cultural contexts. An important area of research is also the 
analysis of the economic efficiency of blended learning and its impact on the availability and quality of education in the field 
of public health.

Key words: future specialists in public health, educational process, professional activity, mixed learning technologies.
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